

# ВКЛЮЧАЙТЕСЬ ВО ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК УСИЛЕННОЙ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

## ВОЖАКИ МОЛОДЕЖИ

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЭКЗАМЕНАЦИОННУЮ СЕССИЮ

В вузах началась зимняя экзаменационная сессия. Советское студенчество в эти дни, оттянувшись в своей учебной работе, держит экзамен по учебной программе преподавателями, но и перед Родиной, перед паротом.

Испытания показали, что наша высшая школа успешно справляется со своими задачами. Ее воспитанники — молодые советские специалисты — отлично работают во всех отраслях промышленности, транспорта, в научных и учебных учреждениях, а оружием в руках фронта сейчас сражаются в немецко-фашистских захватниках.

В трудных условиях военного времени работники высшей школы готовят стране все новые и новые кадры. Выпускниками нашей Томской области ежегодно выпускают сотни инженеров разных специальностей. Они университет за годы войны дали Родине 1.200 молодых специалистов.

Новые колоссальные успехи Красной Армии приближают час окончательной победы над врагом. Поэтому сейчас для укрепления обороноспособности и дальнейшего экономического расцвета нашей страны, для восстановления разрушенных немцами районов потребуются еще больше кадров специалистов, хорошо знающих свое дело, способных решать любые хозяйственные задачи.

Партия и правительство уделяют огромное внимание повышению качества высшего образования, создают все условия для плодотворной работы в вузах. Проведена большая работа по улучшению организации своего учебного процесса.

Повысилась ответственность студентов за овладение знаниями. Странно видеть педантизм Томского авиационного института и железнодорожного университета гг. Новокузнецка, Гусьталь, Борзя, Омск, — механику — т. Шрейб, Ивандо, Сивинян и другие преподаватели вузов подняли социалистическое отношение к учебе и высокой политической сознательности.

Организовано прохождение экзаменов в Томском университете. Деканаты факультетов планируют расписание и сроки экзаменов с учетом индивидуальных заданий студентов. Для учебной работы студентов отведены специальные аудитории, продлены часы работы библиотек. Созданы соответствующие условия в общежитиях.

Первые дни экзаменационной сессии показали, что большинство студентов университетов упорно готовятся к экзаменам, своевременно сдают их, не откладывая на конец сессии. Студенты II курса историко-филологического факультета Палагина и Шабалина, сер-

Водушная работа комсомольско-колхозной молодежи в этом году была направлена на выполнение заданий партии по завоеванию в этом году высоких урожаев, за дальнейшее усиление помощи продовольственным родной Красной Армии.

В эти дни соревнование сельских комсомольцев и молодых колхозников проходило под лозунгом: «Образцово-показательная работа в выполнении партийной конференции, разворотом к новым успехам в борьбе за стопроцентное выполнение».

Большую работу на селе проводит комсомолец в колхозе имени Молотова, Бакчарского района (секретарь комсомольской организации тов. Морзалюк), по инициативе комсомольцев организованы массовые покосы на сбор местных удобрений. Молодежь собрала 16 центнеров, 10 центнеров птичьего помета, вывезла на поля 800 тонн навоза, организовала проверку готовности колхоза к полевым работам, расставила комсомольцев и молодежи на решающих участках зимних работ.

Комсомольские организации колхозов Бакчарского района выступили инициаторами организации массового агрохимического обучения молодых колхозников, боронщиков, сельхозтехников, звеньевых бригадиров. В 15 сельских организациях организованы комсомольские кружки. На занятиях этих кружков выступают с лекциями учителя, агрономы, передовики сельского хозяйства. Создано 18 звеньев высокого урожая, за которыми закреплены семейные участки.

Звено комсомольца Сергея Анкина в колхозе «Вперед к коммунизму» закончило вручную сбор семян, полностью выполнило план сбора и вывоза удобрений. Комсомольцы взяли шефство над комсом. Звено Михаила Шестова из колхоза имени Сталина выполнило обязательство получить с 8 гектаров 100 центнеров семян.

В Пышкino-Троицком, Зырянском, Кривошеинском районах молодежь, выступившая в соревнование в честь первой областной партийной конференции, добилась создания молодежных звеньев по подготовке семян и комсомольско-молодежные посты по охране их.

Второй задачей декаданки — создание кружков молодых агрохимиков, проведение обучения молодых колхозников, боронщиков, сельхозтехников, подготов-

вить из среды учащихся старших классов сельских школ парадной и прицепников в тракторные отряды. Для сельского комсомольского актива должны быть проведены курсы-семинары по агрохимии для колхозников, сельхозтехников, агрохимических экзаменов.

Путем массовой работы нужно добиться, чтобы каждый комсомолец и колхозник выполнял не менее 100 килограммов помета и на коровьем навозе вывезла на поля не менее 100 килограммов помета и на коровьем навозе. Создавая в колхозах молодежные бригады по вывозу удобрений, следует провести и массовые покосы на сбор местных удобрений и на вывозу навоза на поля.

Восстановить существующие звенья и организовать новые, укрепить полевые водческие бригады, своевременно и высококачественно закончить ремонт машин, тракторов, комбайнов, подготовить молодых и взрослых работников к полевым работам, организовать ремонт старых и строящихся машин, подготовить допускных машин и культурных станков и т. д. — все это задачи, которые надо выполнять сегодня, не откладывая на наступившую весну.

Восстановить существующие звенья и организовать новые, укрепить полевые водческие бригады, своевременно и высококачественно закончить ремонт машин, тракторов, комбайнов, подготовить молодых и взрослых работников к полевым работам, организовать ремонт старых и строящихся машин, подготовить допускных машин и культурных станков и т. д. — все это задачи, которые надо выполнять сегодня, не откладывая на наступившую весну.

В МТС по инициативе комсомольцев и передовых молодых рабочих развернуто специальное обучение для подготовки к весенней сессии. В МТС по инициативе комсомольцев и передовых молодых рабочих развернуто специальное обучение для подготовки к весенней сессии.

Областной комитет ВКМС признал всех комсомольцев, комсомолок, молодых колхозников, пионеров школьники приложить свои молодые силы на олажную подготовку и проведение весеннего сева 1945 года. Областной комитет ВКМС признал всех комсомольцев, комсомолок, молодых колхозников, пионеров школьники приложить свои молодые силы на олажную подготовку и проведение весеннего сева 1945 года.

В честь первой областной партийной конференции развернем массовый поход за высокий урожай 1945 года, за образцовую подготовку к посевной кампании, за дальнейшее усиление помощи нашей родной Красной Армии в деле полного окончательного разгрома немецких захватчиков!

И. ЧУПРИН.  
Зав. отделом крестьянской молодежи обкома ВКМС.

## Равняются по передовикам

Зимний период глубокими кормами и силосом. Однако в ряде колхозов района зимнее содержание скота организовано плохо. Заведующий фермой колхоза «Красный маяк» Инженер И. И. Игнатьев, председатель колхоза тов. Якимович, заведующий фермой тов. Мельников, колхоз вынуждены планировать содержание скота, полностью рассчитывая на все виды государственных поставок животноводческой продукции.

На молочно-товарной ферме колхоза «Красный маяк» Инженер И. И. Игнатьев, председатель колхоза тов. Якимович, заведующий фермой тов. Мельников, колхоз вынуждены планировать содержание скота, полностью рассчитывая на все виды государственных поставок животноводческой продукции.

В колхозе «Знамя Советов» введены специальные кормовые повани 11 раз в день. Зоотехники района должны обратить особое внимание на отгоняние скота, чтобы избежать потерь. Т. КОВАЛЕВА.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 ФЕВРАЛЬ

В течение 2 февраля в Восточной Пруссии наши войска, продолжая наступление, овладели городами ДОМНАУ, ШИПЕНВАЛЬД, ГУШТАДТ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ТЕММУ, РОМИТЕН, ШЕНЕРУХ, ДАНГЕН-ДОРФ, ЛАНДСКРОН, ЮДИТЕН, ЛИСКЕН, ТРОММТЕН, РЕДЕНАУ, ПЕТЕРСХАГЕН, ЗОССЕНБЕРГ, ШТОЛЬЦХАГЕН, АЛЬТКИРХ, ВАЙСВАЛЬДЕ, ЛАУТЕРВАЛЬДЕ.

В районе ШНАЙДЕМЮЛЬ наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Северо-восточные и восточные ФРАНК-ФУРТА на ОДЕРЕ наши войска с боями овладели городами ЗОАДИН, ДРОССЕН, а также заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШТА-ФЕЛЬДЕ, АЛЬТ ЛИММИТЦ, РАДАХ, МАЛЬСОВ, ВАЛЛЬБИЦ.

В районе ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника. Западные города ЛЕШНО (ЛИССА) наши войска вывели к реке Одер. Восточные города КОЛЬЦИН, КОНТОПЦ, ЛИБЕНЦИН, ВОДАБЛЕ, ПИРНХ, ЛИПШЕН.

В БУДАПЕШТЕ наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (БУДА), заняли 23 квартала.

За 1 февраля на всех фронтах победы и уничтожено 133 немецких танка, воздушных бомб и огнем зенитной артиллерии сбито 28 самолетов противника.

В Восточной Пруссии наши войска продолжают наступление. В ходе боя немцы несут тяжелые потери. Восточнопрусская группировка противника, отрезанная от центральных районов фронта, продолжает отходить, стремясь удержать занимаемые позиции. Немецкие офицеры и специальные команды эсэсовцев на месте расстреливают своих отступающих солдат. Северо-западные Кейнигеры немцы выбиты из опорного пункта Гарнау, захваченного в 6 километрах от побережья Данцигского залива. Юго-западнее города Инстербург наши войска преодолели упорное сопротивление гитлеровцев, продвинувшись вперед на 15 километров и овладели городами ДОМНАУ, ДИТТЕМОН, в результате ночной атаки танков и пехоты заняли город Гутштадт. За день боен уничтожено свыше 4000 солдат, в том числе 250 офицеров, 10 танков, бронемашин и бронетранспортеров противника. Взято в плен 800 немцев.

В районе ШНАЙДЕМЮЛЬ наши войска продолжают уничтожать окруженного в городе гарнизона противника. Северо-восточные и восточные ФРАНК-ФУРТА на ОДЕРЕ наши войска с боями овладели городами ЗОАДИН, ДРОССЕН, а также заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШТА-ФЕЛЬДЕ, АЛЬТ ЛИММИТЦ, РАДАХ, МАЛЬСОВ, ВАЛЛЬБИЦ.

В районе ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника. Западные города ЛЕШНО (ЛИССА) наши войска вывели к реке Одер. Восточные города КОЛЬЦИН, КОНТОПЦ, ЛИБЕНЦИН, ВОДАБЛЕ, ПИРНХ, ЛИПШЕН.

В БУДАПЕШТЕ наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (БУДА), заняли 23 квартала.

За последние дни немцы вывели к реке Одер. Восточные города КОЛЬЦИН, КОНТОПЦ, ЛИБЕНЦИН, ВОДАБЛЕ, ПИРНХ, ЛИПШЕН.

В БУДАПЕШТЕ наши войска продолжают вести бои по ликвидации группировки противника, окруженной в западной части города. Гитлеровцы пытаются вырваться из окружения, но наши войска продолжают уничтожать их. За последние дни немцы вывели к реке Одер. Восточные города КОЛЬЦИН, КОНТОПЦ, ЛИБЕНЦИН, ВОДАБЛЕ, ПИРНХ, ЛИПШЕН.

## Отъезд из Москвы делегации английского парламента

Вчера, 2 февраля, делегация английского парламента в составе гг. В. Элатом (глава делегации), Ч. Понсби, Дж. Валлер, Д. Паркера, Ч. Селоме, Дж. Бердони, У. Робертс, А. В. Дженсона и С. Кинг-Холла выехала из Москвы. На обратном пути в Англию делегация посетит Лондон, Бирмингем, Манчестер, Глазго, Бирму. За Бирму одна группа делегатов, во главе с г-ном В. Элатом проследует в Тегеран, а другая — продолжит ознакомление с Советским Союзом и посетит Узбекскую ССР и Туркменскую ССР.

На вокзал делегацию провожали депутаты Верховного Совета СССР гг. В. В. Виноградов, В. А. Шадрин и советские работники Народногo Комисариата Иностранных Дел СССР В. Я. Ерофеев и П. А. Вушнев. Вокзал украсили флагами Великобритании и Советского Союза.

## По Советскому Союзу

**ПЕРВЫЙ В СРЕДНЕЙ АЗИИ ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ**  
В Ама-Ата открылся первый в республиках Средней Азии институт физической культуры. Он организован на базе факультета физической культуры Казахского педагогического института. На-днях 68 слушателей выезжают в высокогорный лагерь для занятия горнолыжным спортом. (ТАСС.)

**ВЕСЕЛОДУРСКИЙ СЪЕЗД СЕЛЬСКИХ ВРАЧЕЙ**  
Со всех областей и районов Бело-дурского сельсовета в Мамык около 100 делегатов на Весело-дурской съезд сельских врачей.

С первых дней освобождения республик началось восстановление физических медицинских учреждений. В городах и селах Бело-дурского уезда работают больницы, имеющие 20.000 коек. В районах создано 800 сельских врачебных участков и свыше тысячи фельдшерско-акушерских пунктов. Впервые из эвакуации Бело-дурского государственного медицинского института. В нынешнем году он выпустит очередную группу молодых врачей. Возобновлены занятия в 23 медицинских школах, начались научная работа в трех исследовательских институтах.

Участники съезда прослушали ряд организационных и научных докладов. (ТАСС.)

**ЗА ПОЛЯРНЫМ КРУГОМ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ**  
Колхозники Нижне-Печорского района после прекращения переработки уже более 10 лет занимаются выращиванием овощей, беспрерывно снабжая ими городское население. Посевная площадь с каждым годом растет. У невои морозы упорно отщипывают метр за метром.

Колхозы, расположенные возле Нарын-Мара, засевают ежегодно 160 гектаров и добывают высокие урожаи. На 69 гектарах северной широты они получают с гектара 150 центнеров картофеля, репы и брюквы, до 150 центнеров капусты. В районе развернулась подготовка к весеннему севу. Ремонтируется инвентарь, выносятся на поля навоз, строятся новые парниковые рамы. (ТАСС.)

**АЗОВСКИЕ ПОРТЫ ГОТОВЫ К НАВИГАЦИИ**  
В нынешнем году на Азовском море впервые после прекращения переработки откроется навигация. Морские Азовы продолжают большую восстановительную работу. Мариупольский, Таганрогский и Ростовский морские порты готовы к приему и отправке судов.

В восстановлении портов и подготовке к навигации азовцам оказывала помощь моряки других бассейнов страны. (ТАСС.)

Действующая Армия Восточной Пруссии. Брат Героя Советского Союза Зои Комсомольской гвардии лейтенант Александр Комсомольский среди боевых товарищей — истребитель авиации. На сцене слева направо командир взвода противотанковых орудий старший сержант Г. А. Обрязов (истребил 5 немецких танков), командир орудия старшина С. А. Сахутин (истребил 4 немецких танка), гвардии лейтенант Александр Комсомольский (истребил 5 немецких танков) и командир орудия гвардии старшина С. А. Косыгов (побил 3 немецких танка). (Фотохроника ТАСС.)

